

Ur. broj: DIR-07/DP-16-2657/20

Primljeno: 26. 10. 2016.		
Klasifikacijska oznaka:	Org. jed.	
Zagreb, 19. listopada 2016.		
Uredžbeni broj	Pril.	Vrij.
349-01/16-117		

Ministarstvo poljoprivrede
Uprava šumarstva, lovstva i drvne
industrije
Planinska 2 a
10 000 Zagreb

Hrvatski šumarski institut
Cvjetno naselje 41
10 450 Jastrebarsko

Šumarski fakultet u Zagrebu
Svetošimunska 25
10 000 Zagreb

Hrvatska komora inženjera šumarstva i drvne
tehnologije
Ulica Đure Đeželića 63
10 000 Zagreb

**Predmet: Podaci o aktivnostima zaštite šuma u svrhu sprečavanja
širenja i suzbijanja štetnog organizma osmerozubog smrekovog pisara *Ips
typographus* (L.) na području državnih šuma kojima gospodare HŠ d.o.o.,
- dostavlja se**

Obzirom na povećanu brojnost smrekovih potkornjaka koja je pogodila područje Gorskog kotara, prvenstveno kao posljedica ledoloma i snjegoloma 2014. godine, te posljedično nastalih šteta nakon masovne pojave potkornjaka, želimo Vas izvijestiti o poduzetim aktivnostima HŠ d.o.o.

U HŠ d.o.o. već godinama radimo monitoring svih vrsta potkornjaka, pa tako i smrekovih, te se podaci upisuju u registar Izvještajno prognoznih poslova (IPP) u šumarstvu (www.stetnici.hr). Podatke sa terena upisuju djelatnici HŠ u registar šumskih štetnika koji je vlasništvo Hrvatskog šumarskog instituta, te u suradnji sa Hrvatskim šumarskim institutom sudjelujemo jednom godišnje na radionici šumarskih stručnjaka iz područja zaštite šuma u Institutu u Jastrebarskom.

U svrhu praćenja brojnosti postavili smo feromonske klopke na području svih podružnica gdje ima potkornjaka, a time djelujemo i na djelomično smanjenje brojnosti potkornjaka, iako im to nije prvenstvena namjera niti se feromonskim klopka može znatnije utjecati na smanjenje njihove brojnosti. Najveći broj klopki (trenutno aktivnih 170) nalazi se na području Gorskog kotara, odnosno UŠP Delnice. Planom poslovanja za 2017. Godinu predviđeno je 100 novih klopki na ovom

području, koje ćemo postaviti u suradnji sa Hrvatskim šumarskim institutom. Po potrebi taj ćemo broj i dodatno povećati.

Svim našim podružnicama koje na svom području gospodare sa smrekom, iz Direkcije HŠ d.o.o. poslane su smjernice za poduzimanje ujednačenih aktivnosti (mjera) u svrhu sprečavanja širenja i suzbijanja smrekovih potkornjaka, s naglaskom na osmerozubog smrekovog pisara *Ips typographus*. Propisane aktivnosti odnose se na prepoznavanje simptoma zaraženih stabala, pravovremenu doznaka zaraženih stabala koje provodimo tijekom cijele godine, izvlačenje i otpremu trupaca i saniranje površina. Pri tome smo kolegama na terenu dali najdetaljnija moguća uputstva kako bi se ove mjere što kvalitetnije provele.

Za primjer navodimo podatak kako je samo u 2016. godini na području UŠP Delnice do sada doznačeno 58.900 m³ smreke zaražene potkornjacima, a koja je najvećim dijelom i posječena te otpremljena.

U svrhu edukacije, 07. rujna 2016. godine u UŠP Delnice održana je radionica o doznaci za zaposlenike naših podružnica Delnice, Senj, Ogulin i Gospić, te Direkcije HŠ d.o.o., sa ciljem što kvalitetnije doznake, odnosno da se uoče stabla koja su u početnoj fazi zaraze potkornjacima.

U našem stručnom časopisu „Hrvatske šume“, kojeg besplatno primaju brojne institucije u državi, ove godine objavili smo tri stručna članka o pojavi, širenju, opasnostima i načinu borbe sa potkornjacima.

Iz HŠ d.o.o. imenovali smo svog predstavnika u „Povjerenstvo za izradu Naredbe o poduzimanju mjera za sprečavanje širenja i suzbijanje potkornjaka u šumama Gorskog kotara“.

Konstantno radimo na suradnji sa stručnim šumarskim institucijama u RH - Hrvatskim šumarskim institutom i Šumarskim fakultetom, te smo otvoreni za sve daljnje prijedloge koji se odnose na nova saznanja i poboljšanje aktivnosti na sprečavanju širenja i saniranju šteta od potkornjaka. U tom smislu šaljemo ovaj dopis, kao poziv za dostavu Vaših prijedloga.

S poštovanjem, _____

Predsjednik Uprave HŠ d.o.o.



2. član Uprave HŠ d.o.o.